
Uživatelský popis přístupnosti budov Okresního soudu v Českých 

Budějovicích z pohledu bezbariérovosti 
 

Název organizace: Okresní soud v Českých Budějovicích 

Adresa budovy: Lidická třída 20, 371 06, České Budějovice 
tel: +420 386 112 111, www: https://justice.cz/web/okresni-soud-v-ceskych-budejovicich/,  
mail: podatelna@osoud.cbu.justice.cz 
 
Trestní a opatrovnické oddělení soudu jsou umístěny v budově Krajského soudu v Českých 
Budějovicích. Uživatelský popis je k dispozici na webových stránkách 
https://justice.cz/web/krajsky-soud-v-ceskych-budejovicich/. 

 

 

Uživatelský popis  

1. Přístup do budovy: 

a) Vyhrazené parkovací stání (VPS) 

 

Vyhrazené parkovací stání není součástí budovy. Na základě žádosti lze umožnit 

parkování na vnitřním zaměstnaneckém parkovišti přístupném z Komenského ulice 

(GPS souřadnice jsou 48°58'01.4"N 14°28'26.1"E). Parkování před budovou není 

možné, jelikož by řidič vystupoval z automobilu do rušné silnice. 

 

b) Přístup ke vstupu do budovy 

 

Přístup z parkovacího místa na vnitřním zaměstnaneckém parkovišti k zadnímu vstupu: 

u vstupních dveří je nízký práh vysoký cca 4 cm, poté je osoba v budově.  

 

Přístup od zastávky MHD k hlavnímu vstupu: ze zastávky Poliklinika Jih je nutno přejít 

jeden přechod pro chodce, poté následují dva schody u vstupu do budovy soudu. 

Eventuálně je pro toho, kdo není schopen překonat tyto dva schody, možné po předchozí 

domluvě zahnout na konci budovy doleva a dojít po pár metrech k zadnímu vchodu, kde 

se nachází vnitřní zaměstnanecké parkoviště. 

 

c) Vstup do budovy 

 

U hlavního vstupu do budovy jsou 2 schody (každý z nich o výšce 12 cm a hloubce 

30 cm), rampa ani plošina není součástí budovy. Eventuálně je pro toho, kdo není 

schopen překonat tyto dva schody, možné po předchozí domluvě vstoupit zadním 

vchodem (automaticky otevírané dveře), kde se nachází pouze nízký práh (o výšce 

4 cm). 

 

Vstupní dveře jsou v šířce 80 cm (v případě zájmu lze o dalších 80 cm rozšířit), klika je 

ve výšce 107 cm. Prosklené plochy nejsou označeny. 

 

Dveře, jež následují po vstupních dveřích a jsou umístěny před bezpečnostním rámem 

justiční stráže, jsou v šířce 80 cm, koule na dveřích (klika) je ve výšce 107 cm.  

 

Prosklené plochy nejsou označeny.  
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Přepážka, za níž sídlí justiční stráž, je ve výšce 100 cm. Po prokázání účelu návštěvy 

vpouští justiční stráž dovnitř budovy, když dveře lze otevřít pomocí koule po zaznění 

zvukového signálu. 

 

U zadního vchodu se zvonek nachází ve výšce 98 cm vlevo od vrat, u hlavního vchodu 

se zvonek nachází ve výšce 110 cm vlevo od vstupních dveří. 

 

 

2. Pohyb po budově – vertikální 

 

Budova je třípatrová, do 3. patra není přístup výtahem, ale pouze po schodišti.  

 

V souladu s § 6 odst. 3 vyhlášky č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích 

zabezpečujících bezbariérové užívání staveb, je zajištěno užití všech služeb 

poskytovaných v budově soudu ve vstupním podlaží. Vždy se doporučuje kontaktovat 

soud předem a dohodnout se na tom, aby zaměstnanec soudního oddělení, které se 

nenachází ve vstupním podlaží, vyřídil s osobou její záležitost v k tomu určené místnosti 

ve vstupním podlaží.  Bylo-li by jednání nařízeno do místnosti ve vyšším patře je možné 

jednací místnost po domluvě změnit. 

 

a) Výtah 

 

Volně přístupný osobní výtah (automaticky otevírané dveře šířka 80 cm; klec šířka 110 

cm, hloubka 135 cm, výška 210 cm; nosnost 630 kg) se nachází v uličce nalevo 

za hlavním vstupem, před ním jsou troje dveře.  

 

Manipulační prostor před výtahem je dostatečný. Klec je vybavena madlem a zrcadlem 

na čelní stěně. Sklopné sedátko je k dispozici. Ovladač k přivolání výtahu je na 

nástupních místech ve výšce max. 116 cm, maximální výška ovladačů uvnitř klece je 

106 cm.  

 

Tlačítka k přivolání výtahu a uvnitř výtahu jsou označena Braillovým písmem. 

Akustické hlášení je pouze při ukončení jízdy při otevírání dveří, nikoliv při nastupování 

do výtahu. 

 

Při výstupu z výtahu ve 2. patře směrem napravo je nutno dát si pozor na schod ve výšce 

14 cm, který je transparentně označen. 

 

Výtah neslouží k evakuaci osob. 

 

3. Pohyb po budově – horizontální 

a) Dveře 

 

Dveře jsou v šířce 85 cm, klika je umístěna ve výšce max. 113 cm, vchodový práh je 

vysoký max. 3 cm. 

 

b) Zúžený průchod 

 

Prosklené plochy jak u vstupu do budovy, tak u vstupu do informačního centra 

a do podatelny (obojí se nachází nalevo od vstupu) nejsou označeny. 



c) Kontrastní značení ploch 

 

Při vstupech na schodiště jsou na každém prvním a posledním schodu umístěna z obou 

stran kolečka v kontrastních barvách o průměru 4 cm.  

 

Skleněné plochy nijak značené nejsou.   

 

d) Navigační a orientační systém 

 

Orientační tabule je umístěna nalevo od vstupu, je umístěna ve výšce 115 – 230 cm, pro 

bližší informace je vhodné dotázat se Justiční stráže. Akustický signál není k dispozici. 

Kanceláře jsou označeny čísly umístěnými nade dveřmi přibližně ve výši 200 cm 

a konkrétní zaměstnanci jsou uvedeni jmenovitě vedle dveří přibližně ve výši 170 cm. 

Braillovo písmo není pro tyto účely použito. Reliéfní písmo je využito na očíslování 

kanceláře, nicméně s ohledem na umístění značení není pro každého dosažitelné. 

 

e) Turnikety 

 

Turnikety nejsou instalovány. Hlavní vstup do budovy je umožněn prostřednictvím 

vstupních dveřích. Po prokázání účelu návštěvy vpouští justiční stráž dovnitř budovy, 

když dveře lze otevřít pomocí koule po zaznění zvukového signálu. Zadní vchod, 

který je přístupný po domluvě viz bod 1. c), je přístupný prostřednictvím automaticky 

otevíraných dveří (k upozornění slouží zvonek, který spojí osobu s Justiční stáží). 

 

f) Klientská zóna 

 

V infocentru v budově soudu na Lidické třídě 20 je přepážka ve výšce 110 cm, snížená 

přepážka pro osoby pohybující se na vozíku se zde nenachází, zaměstnanci k osobě 

vyjdou. Stůl pro nahlížení do spisů je ve výšce 75 cm. Dovnitř podatelny a pokladny 

není přístup veřejnosti možný, je zde pouze okénko pro příjem podání, hotovosti 

a prodej kolků ve výšce 105 cm a hloubce přepážky 20 cm. V případě, že nebude možné 

zaklepat na okénko, postačí zaklepat na dveře, zaměstnanci k osobě vyjdou. Vodící linie 

od vstupu do budovy k přepážkám není. Přepážka s indukční smyčkou pro osoby se 

sluchovým postižením se v budově nenachází. Možnost zajištění tlumočení/přepisu do 

českého znakového jazyka není. 

 

V infocentru pro trestní a opatrovnické oddělení umístěné v budově Krajského soudu 

v Českých Budějovicích, Zátkovo nábřeží 2, je přepážka i stůl pro nahlížení do spisů ve 

výšce 75 cm. Vchodový práh do infocentra je ve výšce 2 cm, klika pro vstup je ve výšce 

104 cm. Infocentrum je označeno tabulí ve výšce 140–170 cm. 

 

4. Bezbariérové WC 

 

Bezbariérové WC není v provozuschopném stavu, náprava by vyžadovala značné 

investice. 

 

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP 

 

Pokud bude kterákoliv osoba s pohybovým, zrakovým, sluchovým a mentálním 

postižením, osoba pokročilého věku, těhotná žena, osoba doprovázející dítě v kočárku 



nebo dítě do tří let potřebovat ke vstupu do budovy či pohybu uvnitř budovy asistenci 

či vyhrazené parkovací stání či změnu jednací místnosti z vyššího podlaží do vstupního 

podlaží, nechť kontaktuje správu soudu telefonicky na telefonním čísle 386 112 101 

nebo emailem na adrese podatelna@osoud.cbu.justice.cz. Eventuelně lze taktéž 

kontaktovat justiční stráž na tel č. 386 112 110. 
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